

MLADI IZ LAJKOVCA NA PRAKSI V LJUBLJANSKIH MLEKARNAH

# Koristno sodelovanje pobratenih občin

Enajst mladink in mladincev pobratene občine Lajkovca je pred dnevi prispelo v Ljubljano na enoletno specializacijo v Ljubljanske mlekarne. V tej občini osrednje Srbije namreč grade mlekarne, ki bo prihodnje leto pričela z delom. Zato so za uspešen pričetek obratovanja poskrbeli tudi za kadre, ki bodo po enoletni praksi prevzeli odgovorne naloge v svoji delovni organizaciji. Skupina mladincev, polnih delovnega elana in željnih novega znanja, je bila navdušena nad sprejemom v Ljubljani, čeprav so prispeli po dolgi in neudobni nočni vožnji. Polni optimizma so tudi zato, ker jim bo z znanjem, pridobljenim v Ljubljani, zagotovljeno delo doma. Vseh enajst mladih je bilo po končani srednji šoli različnih smeri (kmetijski, strojni, kemijski tehniki) prijavljenih pri Skupnosti za zaposlovanje v Lajkovcu. V tej občini namreč primanjkuje delovnih mest, zato mnogo delavcev, zlasti mladih, čaka na zaposlitev.

Večina mladink in mladincev je tokrat prvič v Sloveniji, z enoletnim bivanjem v Ljubljani se jim odpira lepa priložnost spoznati Slovenijo in njene ljudi. Vključili se bodo tudi v delo mladinske organizacije v naši občini. Vključili so se v pohod

mladinske pohodne enote v času praznovanja občinskega praznika in Prvega maja.

Obiskali so tudi že Ljubljanske mlekarne in opravili prvi zdravniški pregled. Žal so procedure z zdravniškim pregledom dolgotrajne, kar tudi mladim ni všeč, da bodo morali čakati na dokončne izvide okrog deset dni, radi bi se čimprej vključili v delovni proces.

Skupina je izbrala za vodjo Radmilo Savič, ker najbolj obvlada slovenski jezik. Nekaj časa je živel v Novem mestu, zato se je tudi naučila slovenskega jezika. V imenu celotne skupine je odgovorila, da so vsi z veseljem prišli na enoletno specializacijo, kajti novo pridobljeno znanje in novozgrajena mlekarne v Lajkovcu jim bosta zagotovila delo, existenco in mesto v družbi. Prvi vtisi ob prihodu v Ljubljano so lepi, na prisrčen sprejem so naleteli tudi pri vodstvu Ljubljanskih mlekarne, kjer so že bili na razgovoru.

Mladinci občinske konference ZSMS in tovariši drugih družbenopolitičnih organizacij ter skupščine občine Vič-Rudnik so skupini mladih iz Lajkovca v prvih dneh stali tesno ob strani in jim s tem olajšali prve dni bivanja v Ljubljani.

FRANCE PREŠEREN

## Maj — mesec mladosti

Maj — mesec manifestacij in srečanj mladih. OK ZSMS je v letošnjem letu zopet organizator številnih kulturnih, športnih in drugih manifestacij mladih celotne občine.

V času, ko to pišemo, poteka makov teden — srečanje mladih iz KS in šol v organizaciji OO ZSMS Krim-Rudnik. V dneh od 14. do 22. maja se bodo mladi srečali na športnih prireditvah, prisostvovali bodo igram, kulturnemu srečanju, razstavam in prireditvam.

Mladi iz delovnih organizacij se bodo 2. junija srečali na športnem srečanju mladih delavcev.

Od 17. do 21. maja je bila v naši občini lokalna štafeta mladosti, ki je obiskala 74

OO ZSMS, kjer so ji pripravili sprejeme, združene s priložnostnimi kulturnimi programi. Mladi smo poslali z osrednje slovesnosti tudi pozdravno pismo tov. Titu.

Pohodna enota II. SNOUB Ljubo Šerčer je po uspešnem 4-dnevnem pohodu od 27. do 30. aprila spet v pripravi. Tokrat se pripravljajo za pohod na Pugled (3 dni), skupaj z OK ZSMS Ljubljana Moste-Polje.

Poleg teh večjih manifestacij organizirajo OO ZSMS skupaj z ostalimi dejavniki v KS, šoli ali TOZD še svoje prireditve in akcije, kjer se bo krepila samoupravna zavest naše organizacije.

A. TOMC



Ta posnetek pa je iz revije mladinskih in otroških pesmi, ki je bila 16. in 17. aprila v Festivalni dvorani. Nastopi naših najmlajših pevcev so bili zavidljivo ocenjeni.

## 50 let mladinskega doma »Malči Belič«

9. junija letos bo poteklo 50 let, odkar je bil dom, ki se je tedaj imenoval zavetišče, izročen svojemu namenu. V nekdanji veliki Ločnikarjevi hiši z zemljiščem v izmeri 3000 kvadratnih metrov so preuredili za tedanje zavetišče 12 sob, kuhinjo, pralnico, kopalnico ter napeljali elektriko in vodovod. To je bil zametek sedanjemu Mladinskemu domu, ki nosi ime po narodni junakinji z Viča Malči Beličevi, ki so jo italijanski fašisti zverinsko umorili 31. januarja 1943. leta.

V sedanjem mladinskem domu je trenutno 97 gojencev. Sprejemajo otroke v starosti od sedmega leta do končane osemletke. Največ gojencev je iz naše občine, nekaj pa jih je tudi iz drugih občin ljubljanske regije. Dejavnost doma obsega vzgojo, izobraževanje, varstvo in celotno oskrbo socialno ogroženih in lažje prizadetih otrok in mladostnikov. Mladinski dom uresničuje svoje naloge s tem, da ublažuje in odpravlja mot nje, ki so postale kot posledica neugodnih razmer v okolju, v katerem je gojencev živel pred prihodom v dom. Mladinski dom s svojimi strokovnimi delavci (ima 8 vzgojiteljev) nudi gojencem strokovno pomoč pri obvladanju učnega gradiva, pri čemer posveča še posebno skrb ežje učljivim gojencem. Dom dalje uvaja gojence v razumevanje temeljnih zakonitosti razvoja narave in družbe in jim tako skupaj s šolo daje temelje za oblikovanje marksističnega pogleda na svet. Vzgojitelji razvijajo pri gojencu sposobnosti za kritično mišljenje in samostojno umsko delo ter ustvarjajo s tem pogoje za njihovo nadaljnje šolanje in samoizobraževanje, uvajajo gojence v spoznavanje odnosov med ljudmi v socialistični druž-

bi, oblikujejo pri gojencih zavest skupnosti in tovarištva ter medsebojne pomoči, razvijajo jim delovne navade. Zato ima vsak gojencev svoje dolžnosti pri vsakodnevnem življenju v okviru svoje skupine (8 skupin), doma in okolice doma. Domske strokovne delavce oblikujejo pri gojencih tudi socialistični odnos do dela in smisel za gospodarnost in pravilno vrednotenje dela, časa in materialnih dobrin. V domu posvečajo polno pozornost tudi vsestranskemu telesnemu razvoju gojencev in tako krepijo njihovo telesno sposobnost za zdravo osebno življenje, za sodobno proizvodno delo in obrambo domovine. Dom s svojimi strokovnimi delavci opravlja tudi raziskovalno delo na področju družinske vzgoje gojencev. Še posebno skrb posvečajo v domu duševno in telesno prizadetim otrokom in prav tako tudi vedenjsko še nekoliko motenim otrokom. Skrb za te otroke je zaupana specialnim pedagoškim delavcem, ki skrbijo za specialno pedagoško obravnavo teh otrok. Dom daje gojencem tudi popolno oskrbo: nastavitve, pravilno in zadostno prehrano, obleko, obutev, šolske potrebščine in v primeru bolezni zdravljenje in ustrezno nego.

Pri vzgojno izobraževalnem delu, ki je najpomembnejša dejavnost doma, upoštevajo najsodobnejša pedagoška načela. Pri uresničevanju smotra vzgoje in izobraževanje se dom povezuje s starši gojencev, s šolo in pristojnimi občinskimi skupnostmi socialnega skrbstva ter njihovimi strokovnimi službami.

Otroke pošiljajo v dom občinske skupnosti socialnega skrbstva, ki so tudi plačniki za ho-

telški del (nastanitev, prehrana, obleka), izobraževalne skupnosti pa prispevajo sredstva za izobraževalne naloge. Le v nekaj primerih plačujejo stroške bivanja v domu tudi starši, vendar le določeno participacijo, ki pa je minimalna.

Navzlic starosti doma so v njem lepo razporejeni prostori in kar je tudi zelo pomembno — čisti. Domske delavce tare predvsem pomanjkanje prostorov za delo raznih krožkov in za rekreacijo. Nimajo telovadnice ali drugih primernih prostorov, kjer bi se gojenci mladostno sprostil. Za razne igre imajo le neasfaltirano dvorišče, ki pa je še to v nevarnosti zaradi predvidene gradnje ceste. Ker je bil dom nazadnje adaptiran leta 1929, bo treba v bližnji prihodnosti pomisliti tudi na njegovo modernizacijo, čeprav ne v večjem obsegu. Pri tem mislimo na kakšen prizidek, kjer bi bili prostori za delo raznih krožkov, ki se sedaj odvija v preteznih prostorih. Dobrodošla bi jim bila tudi te-

lovadnica za telesno rekreacijo gojencev. To so za sedaj zaenkrat samo njihove želje, ki pa jih bi bilo treba tudi uresničiti v določenem obdobju. Vsekakor bi to domski delavci, ki vestno opravljajo odgovorno delo, tudi zaslužili. Ne bi bili z gojenci vred tako utesnjeni kot so danes. Prav ta utesnenost pa v mnogočem zavira še bolj uspešno delo domskih delavcev pri vzgoji mladine.

Naj na kraju vsem domskim delavcem ob petdeseti obletnici obstoja in dela doma izrečemo najlepšo zahvalo za dosedanje zelo uspešno delo, ki so ga opravili na področju vzgoje, izobraževanja in varstva tiste mladine, ki je družbene pomoči najbolj potrebna ter jim zaželimo tudi v prihodnje takih in še večjih uspehov. Našo zahvalo in priznanje jim bomo lahko izrekli tudi na svečani proslavi 50-letnice Mladinskega doma »Malči Belič«, ki bo predvidoma meseca junija letos.

SLAVKO KOBE

